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Fontos tudnivalok

o A feladatok megoldasara 120 perc fordithato, az id6 leteltével a munkat be kell fejeznie.
o A feladatok megoldési sorrendje tetszéleges.

o A feladatok megoldasahoz szoveges adatok tarolasara nem alkalmas zsebszamologépet és
négyjegytl fliggvénytablazatot hasznalhat, mas elektronikus vagy irasos segédeszkoz hasz-
nalata tilos!

o Figyelmesen olvassa el az egyes feladatoknal leirt bevezeto szoveget €s tartsa be annak
utasitésait!

o A feladatok megoldasat tollal készitse! Ha valamilyen megoldast vagy megoldas
részletet athtz, akkor az nem értékelheto!

. A szamitasi feladatokra csak akkor kaphat maximalis pontszamot, ha a megoldasban
feltlinteti a szamitas fobb lépéseit is!

o Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!
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1. Esettanulmany

Olvassa el figyelmesen az alabbi szoveget és vialaszoljon a kérdésekre!
Jon a biobenzin - Mennyi lehet az iizemanyagban az alkohol?

Megkezdi a bioetanol-tartalmu benzin forgalmazasat a Mol Rt. az év masodik felében
— jelentette néhany nappal ezeldtt az olajtarsasdg. A Mol-kutakndl tankolhatd benzinbe két
szazaléknyi aranyban keverik majd a mezdgazdasagi eredetii etanolbdl eldallitott etil-tercier-
butil-étert (ETBE).

Amugy a bioetanol iizemanyagként torténd felhasznaldsa nem 1j taldlmany. Az etanol
mar az elsd bels6égésli motorok megsziiletésekor szoba kertilt lehetséges energiaforrasként,
de akkor az olajszdrmazékok alacsony ara kiszoritotta. Az elmult években els6sorban
oktanszamnoveld tulajdonsdgai miatt, adalékként kisérleteztek vele, s csak az olajvalsagok
idején keriilt ujra szoba a benzin etanolra cserélése. A benziniizemi jarmiivekben a benzin 22
szazaléka helyettesithetd a motor komolyabb atalakitasa nélkiil etanollal, dizeliizem esetén
ugyanez az arany 5 szazalék. A teljes etanol lizemhez specialis, de a hagyomanyos motoroktol
nem sokban kiilonb6z6 szerkezetekre van sziikség.

A kornyezetbaradt anyagot az unids gyartok az EU szorgalmazasdra kezdték a
hagyomanyos lizemanyaghoz keverni. Egyrészt kornyezetvédelmi okokbol (a bioetanol utan
kevesebb karos égéstermék kertil a levegdbe), masrészt pedig a mezdgazdasagi termékfelesleg
(gytimolcs, gabona) felhasznaldsa végett. Magyarorszdgon eldszor a Mol szazhalombattai
finomitojaban allitjak eld a bioadalékot.

(Népszabadsag, 2005. junius 16.)

Energia - kornyezet — gazdasag - A biodizel és a bioetanol mint alternativ motorikus
iizemanyag - Technikai trendek és kilatasok

Bioetanol
A motoralkoholok koziil a vilagon a legelterjedtebben alkalmazott biolizemanyag a
bioetanol (viztelenitett alkohol). A bioetanolt hasznalhatjdk a kdolaj alapt {izemanyag
helyettesitéjeként, vagy a benzinbe keverve. A keverés torténhet kozvetlenil is, de a
leggyakrabban  éterezés, izobutilénnel vald reakcido elézi meg. A kdolaj-finomitas
melléktermékeként kapott izobutilén addicidja soran jon 1étre az etil-tercier-butil-éter (ETBE),
ami jelentds, novényi eredetii etanoltartalma miatt biotizemanyagnak tekintheto.
(Internetes forras, 2002.)
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a) Irja fel az etanol Konstitiiciojat!

b) Rajzolja fel az ETBE konstiticiés képletét, ha tudja, hogy etanolbdl és izobutanolbol
(izobutanol = 2-metilpropan-1-ol) vizkilépéssel keletkezik!

¢) Funkcids csoportja alapjan mely vegyiiletcsoportba tartozik az etanol és az ETBE?

d) Mibél allitjak el6 a bioetanolt?

e) A gabona keményitot tartalmaz, amelynek hidrolizisével sz6l6cukorhoz jutunk.
Ennek megfeleld koriilmények kozotti erjesztése, majd a kapott oldat desztillalasa és
a desztillalt termék teljes viztelenitése eredményezi a bioetanolt. irja fel a szél6cukor
erjesztésekor végmend folyamat reakcioegyenletét!

f) Miért kornyezetbarat anyag a bioetanol a benzinhez képest?

g) Miért tekintheto bioiizemanyagnak a bioetanol és az ETBE?

10 pont
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2. Egyszerii valasztas

Irja be az egyetlen megfeleld betiijelet a vilaszok jobb oldalin taldlhato iires cellaba!

1. Hany darab elektron talilhaté a 20-es rendszamu elem, 40-es tomegszamu
atomjanak 40 g-jaban?

A) 40
B) 20

C) 6-10%
D) 1,2:10%
E) 2,4-10%

2. Melyik allitas irja le helyesen a kémiai elem fogalmat? Azokat az
anyagokat nevezziik elemeknek,

A) amelyeknek atomjai nem kapcsoldodnak kémiai kotéssel.

B) amelyekben azonos tomegszdmu atomok kovalens kotéssel kapcsolodnak.
C) amelyekben azonos molekulak vannak.

D) amelyek azonos rendszami atomokbdl allnak.

E) amelyek azonos kémiai kotéssel kapcsolodd atomokbdl épiilnek fel.

3. Hess tétele szerint

A) a kémiai reakciok csak egyféle uton mehetnek végbe.

B) a képzd6déshd sosem egyezik meg a reakcidhdvel.

C) areakciohd szempontjabol 1ényegtelen az anyagok halmazallapota.
D) areakcioho csak a kezdeti és végallapottol fligg.

E) areakciohd a részfolyamatok sorrend;jétdl fiigg.

4. Melyik allitas igaz az elektrolizisre?

A) Az anddon oxidaci6 jatszodik le.

B) A folyamat soran kémiai energia elektromos energiava alakul at.
C) Az elektrolizalo cellaban a katdd a pozitiv polus.

D) A sosav elektrolizisekor hidrogén- €s oxigéngaz fejlodik.

E) Az aluminiumot timfold oldatelektrolizisével allitjak eld.
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5. Melyik vegyiiletben talalhaté +5 oxidacios szamu atom?

A) ALy(SOy)s
B) KNO,
C) N,O;

D) KMnOj,
E) Na;PO,

6. A grafit

A) a szén molekularadcsos mddosulata.

B) kristalyracsdban minden szénatomot 4 masik vesz koriil azonos tavolsagban.

C) j6 szigeteld.
D) magas olvadasponta.
E) vizben oldodik.

7. A novényi olajok

A) olvadéaspontja magasabb, mint a zsiroké.

B) észterek.

C) savval f6zve szappanna alakulnak.

D) molekuldja hdrom glicerinmolekulat tartalmaz.
E) telitett szénlanct vegyiiletek.

8. Melyik sorban szerepelnek olyan vegyiiletek, amelyek mindegyike
adja az eziisttilkkor-probat?

A) Aceton, butanon, formaldehid

B) Acetaldehid, formaldehid, butanon
C) Propanol, ecetsav, gliikkoz

D) Aceton, ecetsav, maltdz

E) Gliikéz, acetaldehid, cellobioz

9. A szén-tetraklorid nem oldédik vizben, mert

A) az egyik szerves vegylilet, a masik nem.

B) az egyik apolaris, a masik dipdlusmolekulakbol 4ll.

C) az egyikben van hidrogén, a masikban nincs.

D) az egyikben vannak H;O" és OH ™ ionok, a mésikban nincsenek.
E) a szén-tetraklorid kémiai reakcioba lép a vizzel.
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10. Melyik egyenlet jelol olyan kémiai reakciot, melyben szerves vegyiilet oxidalodik?

A) CH;CH,0H + Na —

B) 2 CH,CH,0H —¢¢-H.80,

C) CH;CH,OH + CuO —
D) CH;COOH + CaCO; —>
E) CH;COOH + CaO —

10 pont
3. Négyféle asszociacio
Irja be a megfeleld betiijelet a tablizat iires celldiba!
A) Kovalens kotés
B) Hidrogénkotés
C) Mindketto
D) Egyik sem
1. | Elsorendi kotés.
2. | A leggyengébb masodrendil kotés.
3. | Molekularacsos anyagokban eléforduld koteés.
4. | Atomracsos anyagokban el6fordulo kotés.
5. | Csak ellentétes toltésii ionok kozott johet 1étre.
6. | Csak elemek halmazaban johet 1étre.
7. | Csak vegyiiletek halmazaban alakulhat ki.
8. | Létrejottéhez feltétel oxigén, nitrogén vagy fluor jelenléte.
9. | Ez okozza a viz kiugréan magas olvadaspontjat.
10. Két atom kozott kialakulhat beldle egyszeres €s kettds kotés
is.
10 pont
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5. Alternativ feladat

A kovetkezo feladatnak — érdeklodeési korétol fiiggoen — csak az egyik valtozatat kell
megoldania. 4 vizsgadolgozat megfelelo helyén meg kell jelolnie a vdlasztott feladat
betiijelét (A vagy B). Amennyiben ez nem tortént meg, és a vilasztds ténye a dolgozatbol
sem deriil ki egyértelmiien, akkor minden esetben az elso vilaszthato feladat megoldasa
keriil értékelésre.

A valasztott feladat betiijele:

A.) Tablazatos feladat

A tablazat iiresen hagyott celldiba olvashatéan irja be az oOsszehasonlitis szempontjaira
adott valaszait!

Natrium Réz

Halmazallapota, szine
(25°C, 101 kPa)

A beldle képz6dé kation
kémiai jele

Reagal-e vizzel? Ha igen,
akkor reakcidegyenlet
felirasa

Reagal-e sosavval? Ha igen,
akkor reakcidegyenlet
felirasa

Reakcidja feleslegben 9. 10.
alkalmazott klorral

(egyenlet)

11. 12.
Klorral alkotott séja vizes

oldatanak szine

Felhasznalasa (1-1 példa) | 13- 14.
(jeldlje, hogy elemi forma
vagy melyik vegytilete
forméajaban)
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B.) Szamitasi feladat

Egy aluminium-réz keverék Osszetételét szeretnénk megéllapitani. A keverékbol 11,75 g-ot

500,0 cm’ 2,00 mol/dm? koncentracioju sosavba tettiink. A reakcio sorén 7,35 dm’® 25 °C-o0s,
standardnyomasu gaz fejlodott.
A{(H) =1,0; 4,(Cl) = 35,5; 4,(Al) =27,0; A(Cu) = 63,5

a) Irja fel a lejatszodo folyamat(ok) reakciéegyenletét!

b) Mi volt a keverék tomegszazalékos osszetétele?

¢) Mekkora lett a sésav anyagmennyiség-koncentracidja a reakcio befejezédése utan?
(Az oldat térfogatat a reakcié befejezédése utan is tekintse 500,0 cm’-nek!)

15 pont
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6. Elemz6 és szamitasi feladat

A vegyipar tobb eljarasdban hasznédlnak kiilonféle katalizatorokat, a hétkdznapi
szobhasznalat azonban a gépjarmivek véggaztisztitojat érti ez alatt.

Otto-motoros gépkocsiknal a ,haromutas” katalizatort alkalmazzak, amely a
véggazokban levo el nem égett szénhidrogéneket (pl. oktant) szén-dioxidda és vizz¢, a szén-
monoxidot szén-dioxiddd oxidalja, a nitrogén-oxidokat (pl. nitrogén-dioxidot) pedig
nitrogénre és oxigénre bontja.

Egy gépkocsi véggdzaban az atalakitandd anyagok (oktan, szén-monoxid és nitrogén-
dioxid) térfogataranya: 10,0 : 60,0 : 30,0.

a) Irja fel reakciéegyenlettel, hogy a gépkocsi véggizanak egyes komponensei milyen
atalakulast szenvednek:
oktan:

szén-monoxid:

nitrogén-dioxid:

b) Szamitsa ki, hogy a Kkatalizator tokéletes miikodése esetén milyen osszetételii
(molszazalék) termékelegy keletkezik a fent emlitett harom gazbol!

15 pont
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7. Szamitasi feladat

Azonos térfogatu 2,00-es pH-ju sosavat és 13,0-as pH-ji natrium-hidroxid-oldatot elegyitiink.
Az oldatok siirlisége minden esetben 1,00 g/cm’.

a) Milyen lesz a keletkezett oldat kémhatasa? Valaszat szamitassal indokolja!

b) Mennyi lesz az elegyités utan kapott oldat koncentracioja a keletkezett sora nézve?

11 pont
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8. Elemz6 feladat

Ammonia szivargott - Személyi sériilés szerencsére nem tortént, de szagot éreztek a
kornyeken lakok
Ammonia szivargott egy debreceni lizem hiitdrendszerébdl kedden délutan — kozdlte a
Hajdu-Bihar Megyei Katasztréfavédelmi Igazgatosag vezetdje. A Monostorpalyi ut egyik
tizemének hiitérendszerébdl szivargott az ammonia, amit a kiérkezd tlizoltok vizkdddel
lekotottek. Az lizem teriiletén nem mértek olyan ammonia-koncentracidt, ami az egészségre
karos lett volna.
(Tipp (ujsag), 2005. julius 9.)

Jellemezze az ammoniat!
a) Rajzolja le a szerkezeti képletét, adja meg a molekula alakjat, polaritasat!

b) Irjale az amménia fizikai tulajdonsagait!

SZAZAL eeeuvenieteeee ettt
halmazallapota (25°C, 101kPa): ...........
¢) Mutassa be az ammonia oldédasat vizben! (Huzza ala a megfelel6 valaszt!)
jol oldodik kis mértékben oldodik elhanyagolhatoan kevés oldodik

Ha oldodik az ammonia vizben, oldatanak kémhatasa: .............cccoeeuvveeneen.
(Reakcidegyenlettel is szemléltesse!)

Ammonia eléallitasa

d) Az iparban az ammoniit egy exoterm, egyensulyi folyamatban allitjak elé kb.
400 °C-on, 20-30 MPa nyomison. Irja fel az ammoénia ipari eléallitisanak
reakcioegyenletét!
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e)

g)

Kedvez-e az egyensily szempontjabdl az ammonia képzédésének
— az alkalmazott magas homérséklet?

— az alkalmazott nagy nyomas?

Valaszat indokolja!

Laboratériumban szilird ammoénium-kloridbol kalcium-hidroxid segitségével
allitunk elé6 ammoniat. Irja fel és rendezze az eldallitas reakcidegyenletét az alabbi
sémanak megfelelden!

kalcium-hidroxid ammonium-klorid ammonia viz kalcium-klorid

Az ammonia kétféle eloallitasi reakcioja kozott van-e redoxireakcio? Melyik? Ez
esetben mi az oxidaloszer és a redukaloszer?

h) Irjon két példat az ammonia felhasznalasara!

15 pont
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maximalis elért
pontszam | pontszdm
1. Esettanulmany 10
2. Egyszerii valasztas 10
3. Négyféle asszociacio 10
4. Tablazatos feladat 14
5. Alternativ feladat 15
6. Elemzo és szamitasi feladat 15
7. Szamitasi feladat 11
8. Elemzo feladat 15
OSSZESEN 100
javito tanar
Datum: ..o
elért | programba
pontszam beirt'
pontszam
Feladatsor
javito tanar jegyzd

irasbeli vizsga 0612 16/16

2007. majus 15.




<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /SyntheticBoldness 1.000000
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002000d>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002000d>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /GRE <>
    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002000d>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e000d>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


